

gustav / December 20, 2009 01:19PM

[監察院究責八八風災 劉兆玄、邱正雄出面釐清](#)

出處：今日新聞 2009/12/19 <http://www.nownews.com/2009/12/19/301-2548236.htm>

[hr]

監察院究責八八風災 劉兆玄、邱正雄出面釐清

(2009/12/19 00:09)

政治中心 / 綜合報導

監察院究責八八風災行政疏失，18日下午約談前行政院長劉兆玄、前副院長邱正雄，以及前內政部長廖了以三巨頭釐清政府所擔負的責任。劉兆玄表示，地方誤報、虛報、延誤救援情況嚴重，應修災害防救法，把中央地方權責劃分清楚。

監察院由副院長陳進利召集，包括李復甸、程仁宏等10名監委在18日下午約談了前任正副閣揆劉兆玄、邱正雄以及前內政部長廖了以。詢問約2個多小時後，劉兆玄透露，他請辭的主因就是為了小林村數百條人命負責，早在8月16、17日時，他就向總統馬英九請辭。離開前，他最欣慰的，就是把慈濟與鴻海整合在一起蓋永久屋。

監察委員透露說，廖了以與劉兆玄分別提到屏東林邊淹水處理延遲、地方對小林村災情掌握落後情況。他們都認為，這次八八水災，地方誤報、虛報、延誤救援的情況很嚴重。

據轉述，劉兆玄建議，一定要修災防法，中央地方權責要劃分清楚，該負責的就要負責，不能像現在互推責任，最後都由中央概括承受。將來災防法要讓地方父母官負更大的責任，同時也要賦予較大的權力。

八八風災犧牲了500多條人命，監委員將依序約詢相關官員，一共有32個調查案成立、12個有違失的案件已經開辦，現在剩下20案，監院會持續究責查個清楚。（新聞來源：東森新聞記者黃慧婷、黃逸民）

---